

КАЧЕСТВЕННО И В СРОК!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Далее прозвучали ответы на вопросы главы о своевременности выплаты зарплат работникам бюджетной сферы и осуществлении противоопластовых мероприятий.

Образование

Еще одним вопросом развития социальной сферы являются строительство и капитальный ремонт школ.

Благоустройство

Продолжается в столице республики и благоустройство 19-ти общественных территорий, которое должно завершиться к 1 сентября.

Экономика и транспорт

В блоке экономических вопросов были рассмотрены ход строительства курорта «Мамисон», создание технопарка на базе НИИ электронных материалов.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ Регионы получают дополнительное финансирование на социальные объекты

ДЕРЖАТЬ РУКУ НА ПУЛЬСЕ



Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ провел еженедельное совещание с участием кабинета министров республики.

В. СЕВЕРНАЯ

Среди обсуждаемых тем – реализация нацпроектов и госпрограмм, строительство и ремонт социально значимых объектов.

Борис Джанаев подчеркнул, что перед Правительством Северной Осетии стоят важные вопросы по дальнейшему социально-экономическому развитию республики.

Учитывая востребованность искусственных водоемов для отдыха, Сергей Меньяло поручил правительству к следующему лету приобрести бассейны для всех районов республики.

ЦИФРА

В рамках нацпроектов и госпрограмм предусмотрено около 14 млрд рублей – на ремонт, реконструкцию, строительство объектов социального значения.

«В прошлом году были внесены изменения в территориальные границы Владикавказа за счет присоединения новых территорий, в том числе входящих в состав Гизельского и Ногирского сельских поселений».

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ Председателем контрольно-счетной палаты Владикавказа единогласно избран Заурбек Дзуцев

ПОБЛАГОДАРИЛИ И ОТЧИТАЛИСЬ

Состоялась 47-я сессия Собрания представителей города Владикавказа под председательством Александра ПАЦИОРИНА.



Об итогах социально-экономического развития Владикавказа за 2022 год доложил заместитель главы АМС г. Владикавказа Отар Цаболов.

Тамара БУНТУРИ

Началось же заседание с приятного события. Первый заместитель председателя Собрания представителей г. Владикавказа Руслан Лагуев вручил благодарности жителям республики, которые отличились при оказании помощи по ликвидации последствий разрушения стихии.

ИНВЕСТИЦИИ Сравнить ситуацию с привлечением инвестиций в тот или иной район республики нельзя, так как условия сильно отличаются.

ПРОЕКТЫ НЕ РАЙОННОГО МАСШТАБА

Алагирский район выгодно отличается от других. Это и транспортная доступность – через муниципальное образование проходит Транскам, наличие крупных строек – каскада ГЭС, газопровода, туристического кластера.

В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в 2022 году для реализации инвестпроектов, направленных на создание модульных некапитальных средств размещения в Алагирском районе грантовую поддержку получили ООО «Меркада» – 30 млн руб.

С. НИКОЛАЕВ

В прошлом году в Алагирском районе наблюдался спад инвестиционной активности за счет снижения вложений от внебюджетных источников.

985 миллионов рублей, который реализует промышленно-медицинская компания «ПМК-Фарма». Под объект предоставлен земельный участок площадью 3 гектара.

Также планируется предоставление грантов «Агростартап» 25-ти субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 66 млн руб., на развитие семейных ферм трем соискателям на сумму 46 млн руб.



В то же время в минувшем году стартовала работа по подготовке к реализации ряда важных проектов, имеющих значительную финансовую емкость.

На этот год заявлен такой масштабный проект, как строительство фармацевтического завода на окраине села Майрамадаг стоимостью

5 млн руб.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ В минувшие выходные во Владикавказе прошла выставка-ярмарка КАК ОТЗВУК СТАРИНЫ ЧУДЕСНОЙ

На проспекте Мира около Национального музея РСО-А прошла выставка-ярмарка народных промыслов «Мозаика». Были представлены работы 35 мастеров.

Татьяна ШЕХОДАНОВА, фото автора

Жителей и гостей республики ознакомили с разной сувенирной продукцией: деревянными изделиями (подносы, чаши, кубки), куклами, бижутерией, керамикой, кожаными изделиями.

До пандемии республика предоставляла нам всевозможные площадки, где наши мастера декоративно-прикладных направлений выставляли свои произведения.

По словам директора фонда развития туризма Александра Габараева, подобные мероприятия помогают продолжать и сохранять культурные традиции народа и оказывают помощь местным мастерам.

Отметим, организатор ярмарки – творческое объединение «Айдан» («Зеркало») при поддержке республиканского фонда развития туризма.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРЕМИЯ «СОЛОВЕЙ» СОБИРАЕТ ТАЛАНТЫ

Посольство Республики Южная Осетия в Российской Федерации и совет Международной литературной премии «Булгамерг» («Соловей») объявили об отборе кандидатов 7-го сезона (2023 г.).

Зара ВАЛИЕВА, советник-посланник Посольства РЮО в РФ

Международная литературная премия «Булгамерг» («Соловей») учреждена в 2016 году Посольством РЮО в РФ с целью поиска и поощрения авторов литературных произведений, пишущих на осетинском языке.

На соискание премии выдвигаются произведения, написанные на осетинском и русском языках и авторские переводы произведений. Могут быть выдвинуты романы, повести, сборники повестей и/или рассказов, сборники стихотворений, документальная проза и мемуары.

Ограничений для авторов произведений по месту жительства и месту опубликования произведений не устанавливается. На соискание премии могут выдвигаться первые издания литературных произведений (книжные, а также опубликованные в средствах массовой информации, включая электронные, в том числе в литературных журналах и альманахах).

В конкурсе может принять участие любой желающий в возрасте от 14-ти лет до 41-го года.

Объем произведений, в том числе документальных, не ограничен. Минимальный объем произведений – 2 авторских листа для прозы и 1 авторский лист для поэзии (за авторский лист принимается текст объемом 40 тысяч печатных знаков, включая пробелы или 700 строк стихотворного текста).

При выдвижении на премию предоставляются изданные произведения или рукопись в электронной форме, а также письмо о выдвижении, в котором должны содержаться следующие сведения: сведения о номинаторе – авторе либо организации, осуществляющей выдвижение произведения на соискание премии, необходимые контактные данные, телефоны и адреса;

полное название произведения, основные сведения о произведении, его творческих особенностях, с мотивацией выдвижения; другая информация, по мнению номинатора, имеющая значение при оценке произведения;

письменное согласие автора на выдвижение произведения на соискание премии в случае, если номинатором выступает не автор произведения.

Премия для авторов, пишущих на осетинском языке, вручается в следующих размерах: первая премия – 60 000 рублей; вторая премия – 40 000 рублей; третья премия – 30 000 рублей.

Премия для авторов, пишущих на русском языке, вручается в одной номинации в размере 60 000 рублей.

ПРЕМЬЕРА Знаменитая сказка – теперь в репертуаре «Саби»

Не простиая, а золотая

«Сказка о рыбаке и рыбке» А. С. Пушкина – классика детской литературы. Наверняка каждый из нас не раз ее перечитывал, находя новые смыслы. Эта сказка, как и другие произведения Александра Сергеевича, наполнена глубочайшей мудростью.

Юлия ДАРЧИЕВА

Мораль «Сказки о рыбаке и рыбке» заключается в том, что власть, гордыня, жадность ни к чему хорошему не приводят, нужно знать пределы этой жадности. Старуха пожелала сначала корыто, затем потребовала еще больше, вплоть до того что решила стать владычицей морскою. Такое чрезмерное желание иметь все



и сразу разрушило семейную идиллию и противоречило образу жизни героев.

Для детей это самый настоящий подарок – увидеть любимых книжных героев вживую. На днях ТЮЗ «Саби» представил для своих маленьких зрителей «Сказку о рыбаке и рыбке». Роли в спектакле исполнили народная артистка РСО-А Алла Гаева (старуха), народная артистка РСО-А Марина Каболева (раскачка, золотая рыбка), заслуженный артист РСО-А Вадим Дзгоев (старик). Режиссер-постановщик – Ирина Баграева.

Русская народная музыка, декорация в виде рыбы и море в виде натянутой по всей длине сцены сетки, яркие образы старика и старухи, ну и, конечно, сама главная героиня – исполнительница желаний – все это вместе создало невероятно сказочную атмосферу. От сцены трудно было оторвать взгляд, он был буквально прикован ко всему происходящему. Известный с детства сюжет оживал на глазах.

«Сюжет мы не осовременивали. Сделали именно классическую версию. Лишь немного добавили текста. Это произведение актуально всегда. Оно практически обо всем: о любви, взаимопонимании, одиночестве, старости. Вообще, я считаю, что детей надо воспитывать на классических произведениях. Мы как раз для этого и работаем, чтобы наши маленькие зрители любили литературу и театр. Конечно, спектакль рассчитан больше на детей, но я думаю, что и взрослые тоже смогут для себя что-то почерпнуть», – сказала Ирина Баграева.

О том, насколько спектакль действительно вызвал интерес у зрителей, можно было судить по волею действия детей громкими овациями и аплодисментами поддерживали героев, переживали за все происходившее на сцене. После спектакля родители ребят поблагодарили режиссера и работников театра за потрясающую постановку и погружение в самую настоящую сказку.

ЭКОЛОГИЯ Более 200 волонтеров из 89 регионов приняли участие во II Всероссийском форуме

Большая уборка в Мурманске

Эковолонтеры из Северной Осетии высадили в Мурманске дерево региона и прибрались на берегу Кольского залива в рамках форума «Арктика. Лед тронулся».

Алена ДЖЕНИКАЕВА

Эковолонтеры привели в порядок береговую линию у Зеленого мыса в рамках акции «Вода России», а также высадили новую аллею в городе-герое Мурманске в рамках международной акции «Сад Памяти». Эковолонтер **Мадина Сланова** – одна из тех, кто помогал собрать удивительную и хрупкую природу Арктики, представлявшая в этом масштабном мероприятии Северную Осетию. Она рассказала «СО» об акциях, в которых удалось принять участие, и о своих впечатлениях.

– Полярный нескончаемый день, непривычно жаркая для Заполярья погода и смена часовых поясов ни меня, ни **Ермака Малиева** (волонтера из Северной Осетии) ничуть не напугали. Наоборот, мы были очарованы природой и атмосферой Арктики. 200 волонтеров приехали из разных уголков России и в рамках форума-фестиваля высаживали деревья, обсуждали развитие охраны природы, поднимали затонувшее судно. В части экологии все арктические регионы – молодцы, все они поддерживают федеральный проект «Чистая Арктика», – отметила Мадина.

К примеру, большая уборка на берегу Кольского залива в Мурманске стала частью акции «Вода России». Помогали волонтерам звездные гости, приехавшие из столицы. Вместе с несколькими сотнями добровольцев на уборку вышли первый замгубернатора Мурманской области **Оксана Демченко**, сенатор **Татьяна Сахарова**, руководитель проекта «Чистая Арктика» **Андрей Нагибин**, председатель Мурманской облдумы **Сергей Дубовой**, глава Минприроды Мурманской области **Зинаида Середа**, певец **Родион Газманов**, директор Центра развития водохозяйственного комплекса Минприроды России **Илья Разбаш** и амбассадор акции «Вода России» **Юлия Михалкова**.

Кстати, она приехала во Владикавказ, на акцию «Вода России», и вместе с волонтерами убирала берег реки Терек.

– Шаг за шагом мы исследовали береговую линию Кольского залива. Пластик, банки, стеклянные бутылки... что только ни находили. Очень запоминающееся зрелище во время уборки – подъем со дна Кольского залива затонувшего судна. Нам рассказали, что там когда-то было кладбище кораблей, и даже в наши дни огромный кран поднимает со дна ржавый



буксир, остов которого много лет лежал под водой Кольского залива. Водоем стал чище во всех смыслах, – подчеркнула Мадина. – Думаю, что важно наводить порядок не только в родном городе, но и в любых других точках страны. Благо, что акции «Вода России» это позволяют делать. На пляже было много пластика. Это большая проблема на таких территориях, ведь пластик, который затем превращается в микропластик, не исчезает просто так где-то в океане, а возвращается к нам. Частицы микропластика находят в крови и внутренних органах человека. Хочется по мере возможности принести какую-то пользу и верить в то, что эта чистота останется здесь надолго. Примерно за час нам удалось собрать внушительную гору мусора: 24 мешка пластика, 67 мешков бытовых отходов, 13 мешков стекла и 11 мешков металла. Также на память мурманчанам осталась скамейка, изготовленная полностью из переработанного пластика, который собрали единомышленники «Воды России».

Ключевое мероприятие акции традиционно не ограничилось только уборкой мусора. Еще одно важное дело в плане волонтеров – посадить дерево. Они приняли участие в традиционной акции «Сад

Памяти». По всему миру добровольцы ежегодно высаживают 27 миллионов деревьев в память о тех, кто погиб в годы войны. Здесь, в Осетии, эта акция тоже стала традиционной благодаря сотрудникам Минприроды РСО-А. Так, силами волонтеров «Чистой Арктики» в Мурманске появилась зеленая аллея. 89 саженцев – по одному на каждый российский регион. Саженцы разных пород в честь Героев Великой Отечественной войны и специальной военной операции здесь высадили представители правительства, участники и почетные гости арктического форума.

По словам Мадины Слановой, теперь на аллею есть и наша живая частичка памяти: «Это большая победа, в том числе идеологическая. Мы ведь не просто так высаживаем деревья. Дерево – это символ жизни, и высаживая его, мы закладываем в них большой смысл. После того как все саженцы были помещены в лунки, на территории сквера установили табличку: «Здесь волонтерами Арктики от всех 89 регионов России высажена памятная аллея».

Мурманск запал мне в душу, я обязательно туда вернусь! Заодно придти снова на этот пляж, проверю, как обстоят дела, и посижу на тенистой аллее Героев».

ФУТБОЛ

Красно-желтые начали второй сбор

Владикавказская «Алания» продолжает предсезонную подготовку к новому чемпионату первой лиги. 29 июня завершился первый домашний сбор красно-желтых, а уже в понедельник, 3 июля, стартовал второй в Беларуси.

Вячеслав СТЕПАНОВ

Прошлая неделя оказалась для владикавказской команды богатой на события. В четверг подопечные **Олега Василенко** сыграли свой второй товарищеский матч в это межсезонье. Несколько неожиданным соперником «Алании» стала команда «Денги» из медийной футбольной лиги. Ее президентом является известный осетинский кикбоксер **Станислав Малиев**, а цвета клуба защищают экс-футболисты красно-желтых **Роланд Гиголов** и **Инал Черчесов**. Любопытный поединок состоялся на стадионе «Динамо», трибуны которого были заполнены. Наконец, наши болельщики смогли вживую увидеть своих любимцев, волею обстоятельств играющих домашние матчи в Грозном. Перед игрой прошла торжественная церемония вручения бронзовых медалей нашей команде, в которой приняли участие президент ФНЛ **Наиль Измайлов** и президент «Алании» **Владимир Гурьев**. Владикавказцы одержали крупную победу со счетом 6:1, порадовав пришедших зрителей. Хет-трик оформил **Батраз Гурчиев**, по голу забили **Алан Хабалов** и **Руслан Гогниев**, а еще был зафиксирован автогол.

Состав «Алании»: 1-й тайм – **Солдатенко, Качмазов, Плиев, Багаев, Губиев (Дряев, 30), Цаллагов, Тарба, Цараев, Хадарцев, Машуков, Хабалов**.

2-й тайм – **Натабашилы, Засев, Дауров, Шавлохов, Коротков, Бутаев, Бакаев, Р. Гогниев, Чочиев, Дудаев, Гурчиев**.

Активно идет трансферная кампания в стане красно-желтых. Как писала ранее «СО», состав владикавказцев пополнили **Ибрагим Цаллагов** и **Степан Мельников**. В «Аланию» на правах годичной аренды с правом выкупа вернулся еще один осетинский футболист – **Давид Кобесов**.



Прошлым летом он перешел в клуб премьер-лиги «Пари НН», затем перебрался в «Химки», но в обоих клубах редко попадал в состав, сыграв за сезон всего 8 матчей в чемпионате и Кубке России. На выходных на сайте «Алании» появилась информация, что контракт с владикавказцами по схеме «1+1» подписал другой известный воспитанник осетинского футбола, нападающий московского «Торпедо» **Давид Караев**. 28-летний форвард выступал за «Спартак» (Владикавказ), «СКА-Хабаровск», ростовский СКА, «КамАЗ», «Урал» (в премьер-лиге). В прошлом сезоне Давид отыграл в высшем дивизионе за московское «Торпедо», выигравшее в первую лигу по итогам чемпионата. Караев провел за «автомобильцев» 35 матчей в чемпионате и Кубке страны, забил 4 гола и отдал 4 голевых передачи. Также во Владикавказ перебрался полузащитник **Валерий Царукян**, который в прошлом сезоне был признан лучшим игроком астраханского «Волгаря» по версии местных болельщиков. 21-летний футболист подписал с красно-желтыми соглашение по схеме «3+1».

КРИМИНАЛ Карманы дистанционного мошенника похищены на 195 тысяч рублей

Перевод на «безопасный» счет, или Афера лжебанкира

Жительница Владикавказа лишилась своих сбережений после телефонных разговоров со лжесотрудником банка

Пресс-служба МВД РФ по РСО-А

В дежурную часть Отдела полиции № 3 УМВД России по г. Владикавказу обратилась местная жительница 1973 года рождения с заявлением о дистанционном мошенничестве. Женщина пояснила, что к ней поступил звонок от неизвестного, который представился сотрудником банка. В ходе диалога собеседник предупредил гражданку, что ее деньги необходимо срочно защитить от преступных посягательств и перевести на «безопасный» счет.

Далее заявительница, не распознав обман, перевела 195 тысяч рублей на неустановленный расчетный счет, который продиктовал аферист. После осуществления транзакции лжесотрудник банка перестал выходить на связь.

Горожанка пояснила полицейским, что осведомлена о подобных схемах обмана из СМИ, сети «Интернет», проиллюстрированных листовок и бесед с полицейскими, однако никогда не думала, что сама может стать жертвой злоумышленника. По данному факту проводится проверка. Направлены запросы в банковские организации о предоставлении информации о движении денежных средств по счету потерпевшей.

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' (Contract Service) with contact info: 8 (8672) 76-83-75, www.kpmtk15.ru/contract2022

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' (Contract Service) for military recruitment, contact: 8-918-823-65-08

Advertisement for 'ЧИСТКА ПОДУШЕК' (Carpet cleaning) with contact: 8-918-823-65-08

Advertisement for 'МАРИНСКИЙ ТЕАТР' (Marine Theatre) performing 'ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ' (The Flying Mouse), contact: 53-99-03

Advertisement for 'ОКНА И ДВЕРИ' (Windows and Doors) by IP Turiev, contact: 74-03-38

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ' (Organization purchases) with contact: 8-918-827-83-01

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for 'ООО «ЭЛИТ-АВТО»' (Elite-Auto LLC) for car repair, contact: 8-928-933-50-55

Advertisement for 'СПРАВКА о наличии медикаментов' (Certificate of availability of medicines) in pharmacies, contact: 53-92-53

Advertisement for 'ПРЕДГОРНЫЙ САД «ВЛАДКА»' (Hillside Garden 'Vladka') with contact: 53-10-39

Advertisement for 'ПРЕДГОРНЫЙ САД «ВЛАДКА»' (Hillside Garden 'Vladka') with contact: 8-988-722-69-12

Advertisement for 'ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»' (24-hour funeral services store 'Siren'), contact: 51-65-45

Advertisement for 'НЫФС Организация и проведение мероприятий' (NYFS Organization and event management), contact: 64-00-00

Advertisement for 'МАГАЗИН «РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ»' (Magazine 'Ritual Services'), contact: 8-928-068-66-91

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА' (Balm treatment cheap 24 hours), contact: 8-928-927-38-03

Advertisement for 'ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»' (24-hour funeral services store 'Siren'), contact: 51-65-45

Advertisement for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' (North Ossetia) newspaper advertising services, contact: 25-11-18

Advertisement for 'РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ' (Ritual, mobile service for funeral events), contact: 99-72-99

Advertisement for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' (North Ossetia) newspaper advertising services, contact: 25-11-18

Information about the newspaper 'Северная Осетия' (North Ossetia), including contact details and subscription info.

Information about the main editor **М.М. БИТАРОВА** and other staff members.

Information about advertising rates and contact details for the newspaper.

Information about the newspaper's frequency and subscription rates.

Information about the newspaper's circulation and contact details.